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П Р О К У Р А Т У Р А 
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«Ответственность за незаконное использование беспилотных воздушных судов (дронов)»

В последнее время отмечается значительное увеличение количества случаев нарушения владельцами беспилотных воздушных судов (так называемых беспилотников или дронов) порядка использования воздушного пространства Российской Федерации.
Наибольшую угрозу для безопасности полетов представляют случаи несанкционированного запуска беспилотников в районах аэродромов (вертодромов, посадочных площадок).
В целях упорядочения таких полетов, ведения базы данных воздушных судов постановлением Правительства Российской Федерации от 25.05.2019 № 658 утверждены правила учета беспилотников с максимальной взлетной массой от 150 гр. до 30 кг.
Для постановки беспилотного воздушного судна на учет его владелец обязан представить в Росавиацию по почте либо через Единый портал государственных услуг заявление с приложением фотографии этого летательного аппарата.
За управление воздушным судном, не поставленным на государственный учет, либо не имеющим учетного опознавательного знака, предусмотрена административная ответственность по ст. 11.5 КоАП РФ в виде штрафа в размере от 2 до 2,5 тысяч рублей.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 19.10.2022 № 757 «О мерах, осуществляемых в субъектах Российской Федерации в связи с Указом Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 года № 756» на территории автономного округа постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 01.06.2023 №77 «Об ограничении использования беспилотных воздушных судов, авиационных систем в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» установлен запрет на использование беспилотных воздушных судов, беспилотных авиационных систем в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре в период проведения мероприятий с массовым участием граждан, за исключением использования беспилотных воздушных судов, беспилотных авиационных систем исполнительными органами Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и подведомственными им государственными учреждениями по согласованию с территориальным органом Министерства внутренних дел Российской Федерации.
Физическим лицам, организациям всех форм собственности необходимо обеспечить соблюдение требований регистрации, идентификации, разрешительного и уведомительного порядка использования воздушного пространства беспилотными воздушными судами, а также иных требований, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
За нарушение правил использования воздушного пространства предусмотрена ответственность по ст. 11.4 КоАП РФ в виде штрафа в размере от 20 до 50 тысяч рублей для граждан и от 250 до 300 тысяч рублей - для юридических лиц.
В случаях, когда запуск дрона осуществлен без разрешения (либо допущено иное нарушение правил использования воздушного пространства) и повлек по неосторожности тяжкий вред здоровью или смерть человека, предусмотрено наказание до пяти лет лишения свободы, а если пострадали два и более лица-до семи лет лишения свободы (статья 271.1 УК РФ).
Важно!  При обнаружении летящего беспилотника необходимо позвонить по телефону 112.
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Пресс-служба 
Прокуратуры г. Нижневартовска

При использовании указанной информации ссылка на прокуратуру города Нижневартовска является обязательной. При освещении информации в теле-, радиоэфирах необходимо направлять эфирные справки (количество эфиров с учетом повторов) по адресу прокуратуры города: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Мусы Джалиля, д. 14, 628602
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